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ВСТУП 

 

Велика Британія на кінець ХХ століття залишалася потужною державою 

європейського і світового значення. Вона відзначалася економічною та 

фінансовою потужністю, військовою міццю і традиційною дипломатією. В 

міжнародній політиці займала свою принципову позицію, переслідуючи 

зовнішньополітичні та внутрішні інтереси.  

Місце і роль Великої Британії в процесі європейської інтеграції та 

глобалізації, як соціально-економічному та політичному феномені другої 

половини ХХ століття, викликають значний інтерес науковців. Приклад 

Великої Британії є оригінальним і вимагає окремих підходів, комплексного 

історичного аналізу та незаангажованості оцінок її багатовікової спадщини і 

національних інтересів у 90-х рр. ХХ століття. 

Актуальність теми дослідження пояснюється рядом причин: 

- Велика Британія займала особливу позицію з приводу європейських 

інтеграційних процесів і її досвід є відмінним від шляху пройденого країнами 

континентальної Європи; 

- Україна відкрито і недвозначно оголосила про свій “європейський 

вибір” і має пройти шлях до Європейського Союзу (ЄС), орієнтуючись на 

досвід інших країн, що не належать до, так званого, “європейського ядра”; 

- заміна блокового протистояння міжцивілізаційною взаємодією після 

закінчення “холодної війни” і формування нового світового устрою вимагають 

комплексного аналізу місця і ролі окремих країн в новій конфігурації Європи і 

світу; 

- зміна акцентів у процесі глобалізації та європейської інтеграції 

потребує детального вивчення через призму історичної спадщини, економічних 

та політичних інтересів регіону загалом і країн-учасниць зокрема; 
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- питання національної безпеки та державного суверенітету в процесі 

глобалізації та інтеграції вимагають нового бачення, що яскраво 

демонструється на прикладі Великої Британії; 

- стосунки Великої Британії та Європейського Союзу розкривають не 

лише позитив інтеграційних процесів, але й вказують на перестороги участі в 

європейському будівництві; 

Як бачимо, актуальність даного дослідження зумовлена не лише 

науковим інтересом, але й рядом питань, що мають практичну цінність для 

вироблення зовнішньої політики української держави та проведення освітньої 

роботи. 

Об’єктом дослідження є роль та місце Великої Британії в європейських 

інтеграційних процесах в останній декаді ХХ століття. 

Предметом дослідження є формування зовнішньо та 

внутрішньополітичного курсу провідних політичних партій Великої Британії 

під безпосереднім впливом європейських інтеграційних процесів і становлення 

європейської інтеграції з огляду на участь в ній Великої Британії.  

Мета дисертаційного дослідження полягає в з’ясування ролі і місця 

Великої Британії в європейських інтеграційних процесах у 90-х рр. ХХ століття 

та впливу європейської інтеграції на внутрішню й зовнішню політику 

британських урядів і діяльність основних політичних партій. 

Для її досягнення передбачено вирішити такі наукові завдання: 

 показати позиції політичних партій у європейському питанні напередодні 

парламентських виборів 1997 року та реформи лейбористського уряду;  

 окреслити позицію Великої Британії щодо впровадження єдиної 

європейської валюти євро під час правління лейбористського уряду Тоні Блера; 

Хронологічні рамки магістерської роботи охоплюють період початку 

1990-х – 2001 рр. Початок періоду обумовлений такими важливими подіями в 

міжнародному житті як закінчення “холодної війни”, формування нової 

структури “постбіполярного” світу, підготовкою до створення єдиного ринку і 

розробка Договору про Європейський Союз, підписаний згодом у Маастрихті. 
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У внутрішньополітичному житті Великої Британії це час приходу до влади 

нового консервативного уряду та діяльність прем’єр-міністра Джона 

Мейджора. Завершується період дослідження подіями, що логічно завершують 

європейську політику Лондона у 1990-х роках – введенням єдиної валюти євро 

в перших 11 країнах ЄС і реакцією Великої Британії на цю подію. 

Територіальні рамки роботи поширюються на Велику Британію, 

територію континентальної Європи та Сполучені Штати Америки (в аспектах 

проамериканської – як альтернативи проєвропейської – політики Сполученого 

Королівства).  

Європейська інтеграція знайшла своє найповніше втілення у 90-ті рр. 

ХХ ст. в структурах Європейського Економічного Співтовариства (ЄЕС), а 

пізніше – Європейського Союзу (ЄС). Тому в дисертації розглядатимуться 

стосунки Великої Британії та ЄС і окремих провідних країн світу, що впливали 

на процес європейської інтеграції та функціонування ЄЕС і ЄС.  

Наукова новизна дослідження полягає в комплексному дослідженні 

проблеми, з урахуванням європейського вибору України і встановленні 

нерозривних зв’язків між історичною спадщиною Великої Британії, що 

сьогодні проявляється в уявленні британців про ідентичність та національний 

суверенітет, і економічним та політичним інтересом у внутрішній та зовнішній 

політиці країни. 

Вперше у вітчизняній історіографії на основі залучення широкого кола 

джерел досліджено роль і місце Великої Британії в європейських інтеграційних 

процесах в 90-х рр. ХХ століття та впливу європейської інтеграції на 

внутрішню та зовнішню політику британських урядів і діяльність основних 

політичних партій з огляду на унікальність сформованої британської 

ідентичності та історичності національного суверенітету, враховуючи сучасний 

цивілізаційний підхід до пояснення історичних процесів. 

Методологічною основою роботи є принципи системності, історичності 

й об’єктивності та цивілізаційний підхід, які дають можливість вивчення 

суспільних процесів і явищ у динаміці та тісному зв’язку з конкретними 
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історичними умовами їх виникнення, формування і розвитку. Оскільки об’єкт 

та предмет даної роботи тісно пов’язані з політичною, правовою та 

економічною (в сфері макро- та міжнародної економік) науками, то до уваги 

було взято сучасні уявлення про взаємодію держави, права й економіки як 

прояви об’єктивних законів суспільного розвитку.  

Методи дослідження було підібрано відповідно до мети і завдань 

дисертаційного дослідження. В основу покладено цивілізаційний підхід і 

принципи системності, об’єктивності та історичності. Системно застосовано 

синхронний, діахронний, історико-генетичний, порівняльно-історичний, 

ретроспективний методи та метод актуалізації, які дали можливість 

комплексного багатогранного аналізу об’єкта як цілісної системи узгодженої дії 

його компонентів з цілою низкою причинно-наслідкових та паралельних і 

послідовних хронологічних зв’язків. Вказані методи дозволили розглянути 

об’єкт в системі глобалізації світової економіки, політики, права та безпеки 

наприкінці ХХ століття. 

Практичне значення роботи полягає в виробленні рекомендації в області 

формування зовнішньої європейської політики України та формування 

позитивної суспільної думки всередині країни, орієнтуючись на досвід 

входження в європейське співтовариство Великої Британії. 

Дане дослідження створює можливості для подальшої розробки 

актуальної тематики європейських інтеграційних процесів та україно-

британських відносин в контексті європейської і двосторонньої міжнародної 

співпраці. 

Структура магістерської роботи складається з вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та літератури і додатків. Вступ 

включає необхідні структурні одиниці, що вимагаються для магістерського 

дослідження. Перший розділ охоплює історіографію проблеми, подає аналіз 

джерельної бази та методологію дослідження. Другий розділ присвячено 

висвітленню позиції Консервативної партії Великої Британії на прикладах 

дискусій щодо Маастрихтського договору та подальшого пошуку місця 
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Сполученого Королівства у новій структурі Європейського Союзу. Третій 

розділ показує еволюцію европейського питання під час діяльності 

лейбористського уряду: позицію провідних політичних партій стосовно 

євроінтеграції, реакцію Великої Британії на прийняття 11 країнами ЄС єдиної 

валюти євро. Висновки містять загальні результати дослідження. 
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